Calificarea profesională: Tehnician analize produse alimentare
Determinarea valorii nutritive a produselor alimentare
Pentru fiecare din cerinţele de mai jos încercuiţi litera corespunzătoare răspunsului corect

1. Din grupa acizilor graşi nesaturaţi face parte:
a. acidul palmitic;
b. acidul butiric;
c. acidul stearic;
d. acidul linoleic.

2. Fructoza este o:
a. aldopentoză
b. cetopentoză;
c. aldohexoză;
d. cetohexoză.

3. In urma condensării aminoacizilor se formează:
a. gliceride;
b. peptide;
c. ozide;
d. acroleina.

4. Din categoria diglucidelor face parte:
a. maltoza;
b. fructoza;
c. glucoza;
d. galactoza.

5. În procesele catabolice pepsina acţionează asupra:
a. proteinelor;
b. poliglucidelor;
c. vitaminelor;
d. sărurilor minerale

Barem de corectare şi notare:	1.-d;	2.-d;	3.-b;	4.-a;	5.-a
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

6. În coloana A sunt indicate diferite substanţe organice, iar în coloana B cele mai importante surse pentru acestea. Scrieţi pe foaie, asocierile corecte dintre cifrele din coloana A şi literele corespunzătoare din coloana B.

	A. Substanţe organice
	B. Surse


	1. zaharoza
	1. uleiuri vegetale

	1. lactoza
	1. ficat

	1. inulina
	1. tuberculi de cartofi, cereale

	1. glicogen
	1. cicoare, anghinare

	1. amidon
	1. laptele mamiferelor

	
	1. sfecla de zahar


Barem de corectare şi notare:	1-f;	2-e;	3-d;	4-b;	5-c
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p

7. Scrieţi pe foaie asocierile corecte dintre cifrele din coloana A în care sunt enumerate reacţii metabolice şi litera corespunzătoare din coloana B, unde sunt indicate efectele acestora. 
	A. Reacţii metabolice
	B. Efectul reacţiilor

	1. glicoliză anaerobă
	1. creşterea cantităţii de glucoză din sânge

	1. glicogenogeneză
	1. descompunerea acidului piruvic cu eliberare
      de energie în cantitate mare

	1. glicoliza aerobă
	1. transformarea glicogenului în glucoză

	1. glicogenoliză
	1. transformarea acidului piruvic în acid lactic

	1. hiperglicemie
	1. transformarea excesului de glucoză în
      glicogen

	
	1. scăderea cantităţii de glucoză din sânge



Barem de corectare şi notare:	1-d,	 2-e,	 3-b,	 4-c,	 5-a
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p

[bookmark: _GoBack]8. Notaţi în dreptul fiecărei afirmaţii de mai jos litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat sau litera F, dacă enunţul este fals. Transformaţi unul din enunţurile false astfel încât acesta să capete valoare de adevăr

a. În timpul coacerii pâinii datorită tratamentului termic se pierd o parte din vitamine.
b. Prin dilatarea gazelor rezultate în urma fermentaţiei zaharurilor pâinea îşi formează coaja.
c. Substanţele rezultate în urma fermentaţiei alcoolice la prepararea aluatului contribuie la formarea aromei pâinii.
d. Untul este un produs cu valoare energetică scăzută, deoarece în compoziţia sa predomină grăsimile.
e. La fabricarea pâinii, procesele fizice intervin în toate fazele procesului tehnologic.

a- Barem de corectare şi notare:: 	a -A;	b -F;	c - A;	d - F;	e –F
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.

Transformarea enunţurilor false astfel încât acestea să capete valoare de adevăr
b. Prin dilatarea gazelor rezultate în urma fermentaţiei zaharurilor pâinea îşi măreşte volumul.
d. Untul este un produs cu valoare energetică mare, deoarece în compoziţia sa predomină grăsimile.
e. La fabricarea pâinii, procesele fizice nu intervin în toate fazele procesului tehnologic.
Pentru oricare răspuns corect se acordă 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.





